

“一根红绳” 编织“共富”同心结

义乌“共富”故事

全媒体记者 余依萍 文/摄

一根红绳对折,左手压圈握实,右手次第缠绕,再将线尾穿进线圈拉紧……9月7日一大早,磐安县双溪乡礼府村村民陈兰菊静坐在自家门口,双手编织同心结。

“多亏了小安老师,我现在一天可以编50个同心结,赚20元钱!”陈兰菊逢人就夸的驻村小老师,是义乌工商职业技术学院2021级学生陈玺安,一同参与驻村的还有他的同学郭鑫琦和马飞燕。

今年暑期,在金华市妇联的牵头指导下,义乌、东阳、磐安三地妇联在磐安县双溪乡开展试点共建,由金华市巾帼云创联盟秘书长胡艺潇带领义乌工商职业技术学院5名师生,组成暑期实践小分队,化身浙江省巾帼共富工坊服务中心走基层送技能系列培训班的老师,走进磐安大山深处,通过一根红绳与当地村民结下不解之缘。

暑假伊始,在创业导师的带领下,陈玺安等3位小老师用最短时间学会了中国结编织的技巧,并形成适合山区妇女、老人学习的教案,通过培训班、一对一指导倾囊相授。

“12年了,我没有赚过1分钱,别人一天赚50块钱,我赚一块钱也要把它学会!”7月26日,一位脑瘫恢复患者拦住了陈玺安。她叫陈兰菊,今年54岁,12年前的脑出血让她留下手抖、眼睛看不清的后遗症。考虑到她的身体情况,之前培训中,创业导师婉拒了她的报名,但是并没有浇灭她希望自食其力的热情,这份执着也深深打动了陈玺安。“姐姐,你们吃晚饭的时候,我来你家教你,这是我们的秘密。”在之后的几天时间里,陈玺安向村民借了一辆电瓶车,每天吃晚

饭的间隙,他都准时出现在陈兰菊的家中,不厌其烦地教她编织中国结,直到教会为止。

梓誉村媳妇兰花姐照顾瘫痪丈夫近17年,如今她的丈夫阳哥也拿起手机,用镜头记录妻子创业路上的点滴,成了当地小有名气的“网红达人”;茶农陈宝仙每天翻越600米高山赶来学习直播知识,凌晨3点起床编织中国结,带领身边十几位姐妹走出高山,走上共同富裕的道路……66天,驻村小老师的脚步遍访磐安县双溪乡、窈川乡、大盘镇、玉山镇、尚湖镇,用一根红绳串起了大山深处200多名“学生”的创业之路,其中最大年龄80岁,平均年龄55岁。如今,不少“学生”已经升格为师傅,正向当地更多的男女老少传授中国结技艺。

一捆红绳、一根针、一个支架、一桶胶布……9月7日,把“宝贝”们打包进汽车后备箱,3名驻村小老师回归校园开启新学期。截至新学期开学前夕,学员们编织中国结8100多个,在直播间卖出中国结300多个,直播间销售额6000多元,共计发放来料加工费1万余元,在磐安打造了2个巾帼共富工坊。之后,这些留守妇女老人还可以通过来料加工,继续编织中国结并进行直播销售。

今年以来,金华市两级妇联以党建为统领,把巾帼共富工坊建设纳入党建联盟工作体系,发挥联盟各成员单位优势,从项目谋划、资金扶持、人才支撑、政策支持等各个环节入手,以资源集聚项目,以项目撬动共富。寓意美好的中国结不只是手工活,更是炎黄子孙心连心的象征,一根红绳串联起了义乌东阳磐安的温情,在一针一线的穿引中,助力省内山区26县共同富裕的种子正在高校学子心中萌芽。



大学生手把手教山区妇女编织中国结。



“我们结业啦!”

打造平安义乌 构建和谐社会

稠江开展网络安全进校园活动

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 今年的9月5日至11日是国家网络安全宣传周。为引导青少年文明上网,进一步提升青少年的网络安全意识和安全防护技能,9月9日,稠江街道新时代文明实践联合杨村社区,在辖区杨村小学开

展了“强国复兴有我 共筑网络安全”进校园活动。

现场,参加活动的学生纷纷在“强国复兴有我 共筑网络安全”宣传横幅上签名,承诺努力学习,坚持安全上网、健康上网、文明上网,远离网络游戏,自觉维护网络安全,努力弘扬网络文明。

“同学们,你们知道上网的时候会存在哪些潜在的危险吗?”伴随杨村社区党员宣讲员孙玲玲的提问,网络安全课拉开了序幕。她从网络安全、网络危害、未成年上网指导等方面,列举了网络暴力和电信诈骗等案例,讲解了如何防范各类网络诈骗,如何保护个人信息。同时,以身边的真实案例提醒

在场的小朋友要依法上网、文明上网,不沉迷网络游戏、不传播虚假信息、不点击非法链接。

“听完老师的宣讲,我明白,作为一名学生,要学会文明上网、健康上网,注意防范不良信息,尤其要防范网络诈骗。今后的生活中,我在使用网络时一定要谨慎。”杨村小学403班陈佳利说道。

网络安全主题宣传

连日来,市妇联联合市总工会,开展以“保护个人信息安全 共筑网络安全防线”为主题的网络安全宣传活动,引导广大妇女和群众树立正确的网络安全观,提高群众网络安全意识,筑牢网络安全防线。

据悉,2022年网络安全宣传周期间,全市14个镇街妇联发动各村社巾帼志愿者,深入社区、村委会、广场、商铺等地,发放宣传材料,普及防范网络电信诈骗方法,解答群众咨询,共计发放“个人信息安全”宣传册30000份,宣传覆盖人数达92000余人。

全媒体记者 余依萍 摄



校园防诈骗知识

1. 防范银行卡诈骗

一些骗子常把自己伪装成学校管理人员、本校师生或遭遇不幸者等,以骗取同学们的信任或同情索要钱财;或以发生意外、紧急需要接收汇款为由,借用同学们的手机或存折、信用卡并套问密码,以达到骗钱的目的。

2. “借盗”手机

无论是在校园或是校外,遇到

陌生人或不熟悉的人向你借用手机时,应婉言拒绝;如果对方真有事,可帮助报警,防止有人出于盗窃、诈骗目的“借”得手机后借故溜走。

3. 警惕手机短信诈骗

一些骗子向学生手机发短信,以中奖或者告知你在某超市或商场有大额消费等为由,骗取同学们的现金或银行卡号、密码。

4. 警惕诈骗学生家长

常有骗子冒充学校的老师、同学给外地学生家长打电话或发短信,谎称学生在校重病或发生意外,利用家长的焦急心态以骗取钱财。一旦发生此类事件,学生家长要马上与学校取得联系。

5. 谢绝宿舍非法推销

学校不允许任何人任何时候在教

学楼、宿舍楼内从事商业推销等活动,凡进入上述场所进行的推销,都是违反学校规定的活动。所推销商品一般都是次品、假货,且不可因贪图小便宜受骗。

6. 不要贪占小便宜

一些校外人员谎称商店倒闭、存货处理、家庭困难等,骗取学生信任,借机出售假冒伪劣商品;或者施以小利诱骗学生钱财。

天气先雨后晴 气温先抑后扬

今日两天小心“梅花”

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

昨天是中秋假期中天气最舒服的一天,这也预示着台风“梅花”要来了。义乌市气象台预计,受台风“梅花”影响,今明两天我市有雨水大风天气,本周后期晴好天气回归,“秋老虎”将再度上线。

具体来看,本周我市先雨后晴,气温先抑后扬。其中,今天我市阴有阵雨,部分地区雨量中等;明天我市阴有阵雨,部分雨量大到,局部暴雨;9月15日,随着“梅花”的远离,雨水渐转阴到多云;9月16日,我市多云到阴,局部有阵雨;周末,晴好天气回归。值得注意的是,由于台风“梅花”后期路径存在较大不确定性,风雨影响

具体天气预报:

9月13日(星期二)	阴有阵雨,部分雨量中等	温度22~30℃
9月14日(星期三)	阴有阵雨,部分雨量中到大,局部暴雨	温度23~28℃
9月15日(星期四)	阴有时有阵雨并渐转阴到多云	温度23~30℃
9月16日(星期五)	多云到阴,局部有阵雨	温度22~33℃
9月17日(星期六)	多云	温度22~33℃
9月18日(星期日)	多云	温度23~34℃
9月19日(星期一)	多云	温度23~35℃

海外远程视频公证: 不用回国就能办

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,义乌市公证处与中国驻法兰克福总领馆协作,成功为远在德国的王先生线上办理了按揭购房委托公证。王先生告诉记者,他在德国工作,急需办理按揭购房的委托公证。受疫情影响,王先生不便回国,于是向义乌市公证处申请通过远程视频方式办理。

中国和德国时差6小时,公证员根据王先生的作息,商定办理了时间。在审核材料后,公证员向中国驻法兰克福总领馆发送邮件、预约办理时间。连线当天,王先生早早在

到中国驻法兰克福总领馆。义乌方,公证员通过在线服务平台的人脸识别技术进行识别。德国方,领馆工作人员核原件,双方共同确认了王先生的身份。公证员进一步询问后,王先生在领馆工作人员面前签署了确认无误的委托书,不到半小时就办理成功。

据悉,今年5月,我国进一步扩大海外远程视频公证试点,确定94家公证机构与驻外使领馆共同开展。其中,浙江省7家,义乌市公证处为金华唯一入选公证机构,截至9月12日,已办理两例与驻外使领馆协作的海外远程视频公证。

部分公交线路优化调整

全媒体记者 王佳丽

本报讯 为方便乘客出行,合理布局公交线网,9月13日起,恒风公交公司将部分公交线路进行优化调整。

为方便龙华村的乘客出行,388路社村线将增加龙华村站点。

为方便周店方向的乘客出行,630路改走思源路,增加周店(南)站点。

因畹田村已整体拆迁,为方便东陶村的乘客前往苏溪镇区,将562B路终点站改为东陶村,改道后走向为:新院—人民路—好派路—长府路—苏华街—春风大道—殿前路—环城路—东陶。为方便乘客前往福田卫生

院、福田二小,将开通302B路公交车,线路走向为:江东路—篁园路—江东路—宾王路—稠州路—商城大道—310省道—一大道路—尚经,途经站点:江东公交站、义乌二中、桥东小区(南)、工商学院(五爱小学)、五爱、会展体育中心、通信市场、产权交易所(中国银行)、宾王小学、国际商贸城一区西大门、国际商贸城一区(北)、伟业大厦、浙大四院(楼西塘)、国际商贸城五区(东)、兴隆社区(麻车、江村)、江村(西张)、浙大四院福田院区(南)、福田二小、临时停靠点、罗店山背、罗店、尚经工业区、尚经农商银行、尚经。首末班时间:江东公交站6:15—17:10尚经7:00—18:00。

手指被卡 义乌消防10分钟解困

全媒体记者 骆虹婷 通讯员 宗琳玲

本报讯 日前,一名女子在家人陪同下来到义乌市稠江街道专职消防队求助,其在家中冲洗香水瓶时,瓶口不慎卡住右手食指,希望消防队救援人员帮忙取下。

“我本来想用力把手指旋转出来,结果反而被瓶口的塑料划破了皮,而且越卡越紧。后来,我把瓶子打破,还用了洗洁精润滑,都没用!”女子举着被香水瓶口死死“咬住”的手指无奈地说:“你别急,我们来想办法。”队长吴滨一边安抚女子情绪,一边仔细观察女子手部情况。

香水瓶口分为三层,最外层是铝金属片,包裹着硬质塑

料和玻璃,女子的右手食指已经被卡得红肿出血,必须尽快处置。吴滨立即组织队员取来角磨机、钳子等工具,对香水瓶口进行逐层切割、拆剪。

经过10分钟仔细操作,消防救援人员成功将手指和瓶口脱离。消防部门提醒,手指被卡时,确实可以采用润滑的方法尝试脱困,但是也要根据具体情况而定。如果手指因为生拉硬拽已经明显充血红肿,或者出现破皮出血的情况,再使用洗洁精润滑,反而是“雪上加霜”,容易造成二次伤害。此时,切忌继续盲目自行处理,应及时向消防、医疗等专业部门寻求帮助。